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Pred vami je deset tekmovalnih nalog, ki so različnega tipa. Pri reševanju lahko uporabljajte le 
priložen periodni sistem in žepno računalo. Naloge rešujte po vrsti. Če vam posamezna naloga 
dela težave, jo prihranite za konec.  
 
To polo odnesete s seboj, vse odgovore vnesite na ocenjevalno polo, ki jo oddate. 
 
Pri reševanju ne smete uporabljati svinčnika in sredstev za brisanje.  
Če se zmotite, napako prečrtajte in jasno označite odgovor, ki naj ga komisija upošteva.  
 

Za reševanje tekmovalnih nalog imate na voljo 60 minut. 
 
Veliko uspeha pri reševanju. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

1. 1 g  aluminija, ki vsebuje 10 % nečistoč, damo v klorovodikovo kislino. 
1.1 Napišite enačbo reakcije in v njej označite agregatna stanja snovi. 
1.2   Koliko g vodika nastane, če zreagira ves aluminij? 
 
2. Pri segrevanju trdnega kalcijevega hidroksida nastane kalcijev oksid in voda. Standardna 

reakcijska entalpija za to reakcijo je ∆Ho
r = 66 kJ. 

2.1   Napišite enačbo za reakcijo in v njej označite agregatna stanja snovi.  
V vodo vržemo 10 mol kalcijevega oksida pri temperaturi 298 K. 

2.2   Ali se pri tem temperatura reakcijske zmesi ne spremeni, zviša ali zniža? 
2.3   Koliko toplote se sprosti ali porabi? 
 
3. 100 mL 1,91 M raztopine amoniaka z gostoto 0,984 g/mL razredčimo na 1000 mL. Gostota 

razredčene raztopine je 0,997 g/mL. 
3.1  Izračunajte molarnost razredčene raztopine. 
3.2   Izračunajte maso raztopljenega amoniaka v 50 mL 1,91 M raztopine.  

3.3   Izračunajte koliko odstotna je 1,91 M raztopina amoniaka. 
 
4. Eksperimentalno so ugotavljali hitrost kemijske reakcije med 0,07 g magnezija in prebitkom 

razredčene žveplove kisline. Pri reakciji so uporabili magnezijev trak. Vsakih pet minut so 
merili prostornino nastalega plina. Meritve so podane v grafu. 
 

 
 

4.1 Napišite enačbo za reakcijo in v njej označi agregatna stanja reaktantov in produktov. 
4.2 V katerem časovnem intervalu poteka reakcija najhitreje? 
4.3 Koliko časa je potrebno, da 0,07 g magnezija popolnoma reagira? 
4.4 Pri reakciji uporabimo namesto magnezijevega traku magnezijev prah. Na grafu reakcije z 

magnezijevim trakom narišite predvideno krivuljo reakcije z magnezijevim prahom. 
 
5. Pri gorenju 3,56 g belega fosforja P4 do tetrafosforjevega dekaoksida se je sprostilo 86,5 kJ 

toplote. 
5.1   Napišite enačbo kemijske reakcije. V enačbi označite agregatna stanja snovi. 
5.2   Kolikšna masa kisika se porabi pri reakciji? 
5.3   Izračunajte tvorbeno entalpijo tetrafosforjevega dekaoksida. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

6. Pri reakciji med plinoma vodikom in jodom nastane plin vodikov jodid. Reakcija je 
ravnotežna. Pri T = 700 K je konstanta ravnotežja Kc = 57,0. 
V posodi s prostornino 10 L sta začetni količini 1 mol vodika in 1 mol joda. 

6.1   Napišite kemijsko enačbo za reakcijo in v njej označite agregatna stanja reaktantov in 
produktov.  

6.2  Napišite izraz za konstanto ravnotežja. 
6.3 Izračunajte ravnotežne koncentracije vodika, joda in vodikovega jodida.  
 
7. V posodi s prostornino 1 L poteka ravnotežna reakcija med plinom fosforjevim trikloridom 

in klorom. Pri tem nastane plin fosforjev pentaklorid. Reakcija je eksotermna. 
7.1 Napišite enačbo za to kemijsko reakcijo. V enačbi označite agregatna stanja snovi. 
7.2 Sklepajte (DA/NE), kako vplivajo spodaj podane spremembe na količino fosforjevega 

triklorida v posodi. 
 

Sprememba količina 
se poveča 

količina 
se zmanjša 

količina 
se ne spremeni 

povečamo konc. PCl5    

povečamo konc. Cl2    

zmanjšamo konc. PCl5    

povišamo temperaturo    

dodamo katalizator    

 
8. V 100 mL bučko zatehtamo 254 mg natrijevega hidroksida in z destilirano vodo dopolnimo 

do oznake. 
8.1 Izračunajte množinsko koncentracijo pripravljene raztopine. 
8.2 Izračunajte pH pripravljene raztopine. 
8.3 10,0 mL raztopine iz bučke prenesemo v erlenmajerico, dodamo dve kapljici fenolftaleina in 

titriramo z 0,100 M raztopino klorovodikove kisline. Opišite spreminjanje barve raztopine 
med titracijo. 

 
9. Imamo enake prostornine naslednjih raztopin kislin: 
 

Kislina Koncentracija (mol/L) pH 

HNO3 0,1 1,0 

HCl 0,1 1,0 

CH3COOH 0,1 2,9 

HCOOH 0,1 2,3 

HCN 0,1 5,1 
 

Primerjajte porabo natrijevega hidroksida pri titraciji naštetih kislin. Za katero raztopino 
porabimo največ natrijevega hidroksida? 
A HNO3    HCl 
B CH3COOH 
C HCOOH 
Č HCN 
D za vse enako 

 
10. Napišite enačbe kemijskih reakcij za opisane spremembe. 
10.1  Vodikov sulfid in žveplov dioksid reagirata v množinskem razmerju 2 : 1. 
10.2  Pri reakciji med raztopinama kalcijevega hidroksida in amonijevega nitrata se sprošča plin 

neprijetnega vonja.  
10.3   Nastanek bele obloge v posodi, v kateri sgrevamo vodovodno vodo. 


